

În contextul Zilei Internaționale a Migranților, membrii Partidului Verde Ecologist din Moldova au făcut un apel către autoritățile centrale de a susține moldovenii plecați peste hotare, care de cele mai dese ori se confruntă cu discriminare și lipsa unor contracte oficiale de angajare în țările gazdă, transmite Info-Prim Neo.

Președintele partidului, Anatolie Prohnițchi, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, că autoritățile din Republica Moldova ar trebui să ducă mai multe tratative cu statele europene în care muncesc moldoveni, pentru ca să existe o colaborare în domeniul angajării oficiale. Totodată, Anatolie Prohnițchi, a menționat că cetățenii moldoveni trebuie să fie încurajați și promovați în afara țării.



Potrivit lui Prohnițchi, o mare parte din bugetul Republicii Moldova este bazat pe banii trimiși de moldovenii de peste hotare, iar guvernările, prezente și anterioare, nu acordă suficientă atenție acestei categorii de moldoveni. „Se fac unele adunări cu reprezentanții diasporei, însă dacă este să facem o analiză a ministerelor, vom observa că ar trebui să existe direcții care să se ocupe de problema moldovenilor, însă ele nu există. La acest moment întâlnirile cu moldovenii sunt mai mult mioritice, cu lacrimi și concerte, ceea ce nu este tocmai corect. Ei trebuie să fie promovați în funcții electivă peste hotare, trebuie să fie o politică de stat, care să sprijine acești moldoveni cu toate mijloacele”, a mai spus liderul verzilor din Republica Moldova.

Președintele Consiliului Național al Partidului Verde Ecologist, Andrei Dumbrăveanu, a declarat că moldovenii au fost nevoiți să emigreze pentru a ajuta familia din țară să trăiască mai bine. Iar cel mai grav este că nu există o inițiativă a statului de a cerceta numărul real al moldovenilor plecați peste hotare. Acele cercetări sporadice care se efectuează, spune Dumbrăveanu, sunt făcute din finanțări internaționale ale unor organizații neguvernamentale.

Cifrele oficiale arată că peste 800 de mii de moldoveni lucrează neoficial peste hotare. În realitate numărul lor ar fi de peste 1 milion. Contribuția lor la bugetul statului este de 35%, iar potrivit unor studii, în anul 2011 în medie moldovenii au transferat circa 4,5 mii de euro per familie pentru a întreține copiii și părinții lăsați acasă. Acești bani nu au fost îndreptați spre investiții și spre crearea unor locuri de muncă.

Liderul tinerilor verzi, Alexandru Donea, a declarat că majoritatea studenților se înscriu la studii pentru a obține o viză de plecare peste hotare, unde ar putea să-și câștige existența.

Potrivit liderului, la acest moment nu există politici care ar sprijini tinerii moldoveni să se stabilească acasă ca aceștia să nu-și părăsească părinții și țara.

 [andrei dumbraveanu despre emigranti.mp3](#) (562 KB)